

圭峰会城各社区暑期活动丰富多彩 党群阵地变身欢乐“成长营”



江门日报讯(文/图 记者/钟珍玲)炎炎夏日,为进一步提升党建引领城市基层治理效能,打造共建共治共享社区治理新模式,近期,圭峰会城各社区积极开展各类暑期实践活动,党群阵地变身欢乐“成长营”,有效推动党群服务链条向各年龄层次人群延伸,让辖区党员和社区居民共度“暑”不尽的欢乐时光。

暑假期间,如何助力大小朋友欢度假期,成为近期圭峰会城各社区实现基层治理的重要课题。各社区各出奇招,链接资源,开展了

丰富多彩的暑期活动。如涛湾社区为辖区青少年暑期生活充分挖掘、整合社会资源,拓展实践平台,积极开展亲子心理健康、多彩特色宣讲宣教、DIY亲子活动等一系列暑期实践系列活动;民和社区以党建引领创新五社联动,依托社区科普大学平台,链接新会彩虹社工机构、社会志愿者、壹心维美口腔等资源开展“科学探索,趣味美”主题活动;城东社区联合“大党委”成员为德兴小学学生开展夏令班活动,以音乐党课进校园、生物科普课程、专题法律讲座和急救知识讲解等形式丰富社区未成年人的暑期生活;同德社区以辖区亲子家庭为主体,开展“七彩暑假 缤纷一夏”暑期夏令班趣味活动,通过不同形式引导青少年树立积极健康的生活方式;明翠社区组织开展

“丰富活跃文化生活 传承剪纸艺术”亲子剪纸活动,让青少年在放松身心、享受假期的同时,增强团队合作意识,提高综合素质;三兴社区联合城城物业党支部,在珑城半山小区党群服务中心开展“匠心巧手 玩转魔方”党群公益课堂,带领学生们开启一场快乐的魔方之旅……

同时,圭峰会城还结合儿童友好示范社区建设工作,积极推动社区“一社一品”志愿自治、多元共建共享的党建品牌建设,引导青年成为社区治理的参与者和实践者,着力构建共建共享的基层网格化组织体系,创建特色品牌增添服务“新”动力,以青春力量助力“百万工程”。如北门社区面向高考毕业生及在校大学生开展“社区网格员体验周”活动,吸引了多名大学生“角色扮演”网格员,沉浸式体验网格员日常

活动中,志愿网格员们用脚步丈量社区大街小巷,入户走访巡查、收集社情民意、排查安全隐患、化解矛盾纠纷等,彰显了新时代青年的青春风貌;碧桂园社区聚焦“一社一品”,组织辖区青少年开展一系列暑期活动,通过学雷锋志愿岗招募38名学生到社区坐岗值班,接待来访居民,引导居民咨询和协助办理相关业务;通过开展“传承红色基因,培育时代新人”主题团日活动,积极发挥党建带团建引领作用,特邀辖区内老、中、青三代退役军人代表开设青春思政课,向青少年分享军旅故事,将“听党话、感党恩、跟党走”的思想深植于心,让红色基因、革命薪火代代相传。

未来,圭峰会城各社区将继续强化资源整合,“解锁”更多符合各类群体特点的党群服务活动,打造活力社区。

沙堆学生畅游百年侨乡 寻访侨史故事

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/沙堆宣)为传承侨乡文脉,近日,新会区沙堆镇社会工作服务站充分利用本土侨乡环境资源,在独联村组织开展为期3天的“畅游百年侨乡,寻访侨史故事”主题夏令营,吸引了22名学生参加。

开营第一天,活动邀请《独联侨刊》编辑林洪巨为学生讲述侨刊的故事。《独联侨刊》自1927年创办至今已近百年,一本本侨刊记录着国内新闻、通讯村闻等资讯,超百本“家书”饱含华侨历史印记,见证了独联侨胞的家国情怀,搭起一座维系乡情的桥梁,讲述独联村的“侨”故事。孩子们认真倾听老师讲述,仔细阅读《独联侨刊》,在其中溯源乡史,感受侨胞的思乡爱乡情怀。

开营第二天,社工带领学生根据人文主题研学路线,用脚步丈量独联村。活动以小组挑战赛进行,要求学生“打卡”侨胞捐赠修建的凉亭、球场、公园、书屋、祠堂等地,每到一站,社工都会沿途讲解侨捐建筑背后的故事,让大家更深刻地了解《独联侨刊》背后的历史人文故事和璀璨的华侨精神,感悟侨胞们思乡爱乡、建造家乡的深切情感。

经过研学,学生们不仅感受了美丽侨乡风貌,更详细了解了独联村的历史变迁及故事,收获了友谊与知识。“经过两天的夏令营,我交了许多朋友,懂得了什么是团结,更对独联村有了更深了解。”“蓦然回首,夏令营研学活动接近尾声,我们对家乡的魅力有了新的感悟,在感慨家乡美丽蝶变的同时,也为我们独联侨胞所作的贡献感到骄傲。”……学生体验感十足,纷纷写下研学心得。



学生们“打卡”侨胞捐赠修建的凉亭、球场、公园、书屋、祠堂等。

新会区平山小学管乐团举行音乐会 薪火相传尽显艺术多元之美

江门日报讯(文/图 记者/钟珍玲)今年是新会区平山小学管乐团成立12周年,8月19日晚,一场堪称视听盛宴的周年庆音乐会在该校精彩上演。专业导师、历届乐团成员代表与学校管乐团同台演出,奏响华美乐章,尽显交响乐多元魅力。

一曲磅礴热情的《歌唱祖国》拉开了音乐会帷幕,《没有共产党就没有新中国》《唱支山歌给党听》《国歌联奏》《红星闪闪》《新少年畅想曲》……系列经典曲目一一奏响,韵味悠长,描述祖国山河之美,表达对党的热爱之情,燃起了全场听众的民族自豪感和爱国情怀。

接下来,由低年级同学组成的管乐B团上台演出,尽管才接触管乐一年的他们略显稚嫩,但也自信大方,在聚光灯下闪耀光芒。《磨坊小溪》《星火进行曲》《炒豆》……欢快的节奏、跳动的音符演绎了一代代平山乐手们的薪火相传。

平山小学管乐团成立于2011年5月,分A、B两个团,覆盖全校每个年级,阵容和配置参照职业乐团建制和管理体系进行半职业化管理。2016年,平山小学成为星海音乐学院首个教学实践基地,聘请星海音乐学院交响乐团各声部资深演奏家担任乐团导师,定期到校上课。12年的成长,平山小学管乐团培养了一批又一批爱音乐、善学习、会生活的学生。当晚,来自星海音乐学院的专业导师以及往届学校管乐团优秀团员代表也登台,以乐会友,述说着他们对音乐的热爱,精湛的演奏给大家带来了无与伦比的视听享受,也把现场的气氛推向了高潮。



“台上一分钟,台下十年功”。平山小学管乐团在舞台上大放光彩,背后是学校对于美育教学的重视,也离不开同学们长时间的坚持和磨炼。多年来,平山小学管乐团持续发展,助力美育教育全校普及,成为学校特色教育的亮丽名片。未来,平山小学将通过营造更浓厚的音乐氛围和更专业的技艺培训,努力打造更优秀的学生管乐团,让美育特色教育行稳致远,助力平山学子奏响属于自己的青春之歌。

平山小学2015届毕业生,武汉理工大学大三学生、乐团鼓手何耀鸿:“再次回到母校参加音乐会的感觉真好,在这里,有太多美好回忆。作为学校管乐团首届团员,我对乐团的感情很深,非常感谢学校组建了这样一个音乐教育平台,让我有机会接触到交响乐,接受美的熏陶。如今我是一名大学生,在忙碌的学习生活中,音乐是我放松身心的好方法。现在,我还是乐队鼓手,我会坚持自己对音乐的爱,不忘初心,继续奋斗。”

★声音

星海音乐学院小号副教授、平山小学特聘管乐团音乐总监孙笑:

“非常荣幸,一路陪伴和见证了平山小学管乐团的成长。学校的重视以及同学们的坚持让我动容,无论酷暑还是严寒,学校都坚持组织管乐团的训练,同学们也都无比热情,我每次到这里,都有回家的感觉。训练中,同学们汲取着一切养分,努力成长。非常高兴看到同学们的音乐理想在这里生根发芽,希望同学们可以通过管乐团的舞台,领悟音乐本身之美,更学会将其中的精神融入学习和生活中,提升艺术素养。”

平山小学2015届毕业生,武汉理工大学大三学生、乐团鼓手何耀鸿:

“再次回到母校参加音乐会的感觉真好,在这里,有太多美好回忆。作为学校管乐团首届团员,

我对乐团的感情很深,非常感谢学校组建了这样一个音乐教育平台,让我有机会接触到交响乐,接受美的熏陶。如今我是一名大学生,在忙碌的学习生活中,音乐是我放松身心的好方法。现在,我还是乐队鼓手,我会坚持自己对音乐的爱,不忘初心,继续奋斗。”

平山小学六年级学生、乐团长笛演奏者蔡依彤:

“三年的乐团训练经历,让我得到成长,不仅让我掌握了音乐技能,更锻炼了心性,让我懂得坚持的可贵。舞台是绚丽的,让人向往。这次登上音乐会的舞台,我非常激动,也很感激学校的精心组织和安排。很快,我就要毕业开启下一阶段的学习之旅了,但我不会忘记在这里的美好时光。音乐是我永远的朋友,我会加油努力,成为更好的自己。”

更多新会新闻请登录 www.jmnews.com.cn

新会华侨实验小学即将开学 开放日活动邀请家长走进校园

江门日报讯(记者/钟珍玲)开学在即,近日,备受关注的华侨实验小学迎来首个家长开放日,这所美丽的新校园正式进入开学倒计时。

据悉,新会华侨实验小学用地面积约51463平方米,校舍布局合理,层次分明,配备教学用房、生活服务及配套设施用房、体育馆、游泳馆、图书馆等功能建筑,并配套建设室外运动场地、道路广场、绿地、围墙、门楼等室外工程。学校于今年招收一年级新生,为满足实际需求,共开设25个班,其中为

配合推动“侨都赋能”工程,开设一个港澳子弟班。

活动中,家长们怀着期待和激动的心情,在学校教职员工的引领下畅游校园,感受新校园的魅力和活力。整个校园以“回”字形建筑布局,围合成多个院落空间,宽敞又通风。走在校园内,第一感受就是视野开阔,“浅绿色+灰+黄”为主色调的建筑充满生机和活力,校园绿化布置到位,绿美校园雏形已现。

家长们最关心的还是教室和宿舍。目前,学校每间教室都标配米黄色瓷砖,联排大窗户,通风采光极佳,课桌、讲台、灯具等设备基本安装到位,窗明几净。在教学楼通过连廊,就可以直接去到学生午休宿舍楼,每个午休室均配备上下床、空调、监控等。

校园周边环境方面,学校正门的保安亭、校门门禁等已基本建成,筑牢校园安全第一防线;校外四周的道路已铺设沥青,交通标识牌和划线等施工正在加紧进行,确保开学顺利。

“这里的环境实在是好,不负期待,孩子在这里上学,我非常放心。”“学校的设备设施很齐全,体育、艺术教育等功能区、室都配备了,课程安排也科学合理,非常期待开学日。”……开放日现场,家长好评如潮。

记者从学校教研组了解到,暑假期间,在区教育局的指导下,学校教研组加强培训,不断磨合,师资队伍已就位。同时,学校还制定了严格的管理制度,借鉴新会实验小学的办学经

验,打造有特色的校园文化,以“侨”为媒,发展多元特色教育,打造侨乡特色学校。目前,学校已确立“扎根新会,融汇湾区;立足侨乡,面向世界”的发展愿景,形成了“培根铸魂,全面发展”的教育理念和“夯实五育根基,培育时代新人”的育人目标。未来,学校将坚持“秉承初心 踔厉奋进”校训,发扬开拓、奉献、博学、创新的校风,全力营造博采众长、求真务实的教风和敏思创见、知行合一的学风,创建一流学校,办好人民满意的教育。

崖门镇陈业幼儿园 开展专题培训演练 筑牢校园安全 保护网

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/崖门宣)为筑牢保护幼儿健康成长的安全保护网,提高校园处置突发事件的能力,近日,崖门镇陈业幼儿园邀请崖西派出所警务人员进校园开展校园防暴应急演练,学校保安、教职工参加了培训。

活动中,警务人员讲解了校园防暴力侵害的重要性、防暴规定和要求、应急处置的流程和方法、校园防暴器械的使用管理要求和规定,同时对防暴头盔、防刺服、警棍、盾牌等防暴器材的功能和使用进行详细讲解及现场示范,并模拟演练校园暴力突发事件,学校保安和教职工认真训练,积极掌握应对暴力事件、突发事件的方法和技巧,力求做到“1分钟自救、3分钟互救、5分钟增援到位”的工作目标,确保能在发生暴力袭击事件时筑起第一道屏障,保障师生人身安全,构筑平安的校园环境。



在崖西派出所警务人员协助下,陈业幼儿园模拟演练校园暴力突发事件。

少年智则国智 少年富则国富 少年强则国强

关爱未成年人

世界在你眼前, 我们在你身边!

中共江门市宣传部 江门日报社制作

讲文明 树新风 公益广告